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q
. Êîëêî å p+ q?

À) 110 Á) 157 Â) 193 �) 211

Îòãîâîð: Â. Èìàìå
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60
, îòêúäåòî p+ q = 193.

2. Êîëêî ñà íåñúêðàòèìèòå äðîáè îò âèäà
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b
, çà êîèòî 3 ≤ a ≤ 8 è 4 ≤ b ≤ 7?

À) 12 Á) 13 Â) 14 �) 15

Îòãîâîð: �. Íåñúêðàòèìèòå äðîáè ñà:
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3. Ïî âðåìå íà ðàçïðîäàæáà òåëåâèçîð îò 840 ëåâà ñå ïðîäàâà ñ 25% îòñòúïêà. Êîëêî ïðîöåíòà

òðÿáâà äà áúäå îòñòúïêàòà íà êîìïþòúð îò 750 ëåâà, çà áúäå íàìàëåíàòà ìó öåíà ðàâíà íà

íàìàëåíàòà öåíà íà òåëåâèçîðà?
À) 10 Á) 16 Â) 18 �) 22

Îòãîâîð: Á. Íàìàëåíàòà öåíà íà òåëåâèçîðà å

75

100
.840 = 630 ëåâà. Òîâà îçíà÷àâà, ÷å îòñòúï-

êàòà íà êîìïþòúðà å 750− 630 = 120 ëåâà. Òîãàâà
x

100
.750 = 120, îòêúäåòî x = 16.

4. Âñè÷êè äâóöè�ðåíè ÷èñëà îò 16 äî 27 âêëþ÷èòåëíî ñà çàïèñàíè åäíî ñëåä äðóãî è å ïîëó÷åíî

åäíî 24-öè�ðåíî ÷èñëî: 161718192021222324252627. Êîå å íàé-ãîëÿìîòî åñòåñòâåíî ÷èñëî n, çà

êîåòî ÷èñëîòî 3n äåëè òîâà ÷èñëî?
À) 0 Á) 1 Â) 2 �) 3

Îòãîâîð: Á. Êàòî èçïîëçâàìå, ÷å îñòàòúòúê ïðè äåëåíèå íà 9 íà åäíî ÷èñëî å ðàâåí íà îñòà-

òúêà ïðè äåëåíèå íà ñáîðà îò öè�ðèòå ìó ñ 9, ïîëó÷àâàìå, ÷å îñòàòúêàò íà äàäåíèòî ÷èñëî ïðè

äåëåíèå ñ 9 å ðàâåí íà îñòàòúêà ïðè äåëåíèå íà S = 16+17+· · ·+27 ñ 9. Ïîíåæå S =
27.28

2
−
15.16

2
å ÷èñëî, êîåòî ñå äåëè íà 3, íî íå ñå äåëè íà 9, òî òúðñåíîòî ÷èñëî å 1.

5. Êâàäðàò ABCD èìà ñòðàíà 5 ñì. Òî÷êàòà M è N ñúîòâåòíî îò

ñòðàíèòå CD è BC ñà òàêèâà, ÷åDM = 2 ñì è ëèöåòî íà òðèúãúëíèêà

AMN å 46% îò ëèöåòî íà êâàäðàòà. Êîëêî ñàíòèìåòðà å îòñå÷êàòà

BN?
À) 0, 5 Á) 1 Â) 1, 5 �) 2 b
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Îòãîâîð: Á. Ëèöåòî íà òðèúãúëíèêà AMN å ðàâíî íà 25−
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46

100
.25 =
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2
, îòêúäåòî x = 1 ñì.

6. Âúâ âñÿêî ïðàçíî êðúã÷å Êàìåí çàïèñâà èëè ÍÎÄ, èëè ÍÎÊ íà äâåòå

÷èñëà â êðúã÷åòàòà íàä íåãî. Êîå ÷èñëî íå ìîæå äà ñå ïîÿâè â êðúã÷åòî

ñúñ çâåçäè÷êà?
À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 5

10

⋆

6 45

Îòãîâîð: Â. Ëåñíî ñå ïîñòðîÿâàò ïðèìåðè, ïðè êîèòî ñå ïîëó÷àâà 1, 2 èëè 5. Àêî èñêàìå äà

ïîëó÷èì 3, ÷èñëàòà âúâ âòîðèÿ ðåä òðÿáâà äà ñå äåëÿò íà 3. Òîãàâà è íà äâåòå ìåñòà íà âòîðèÿ

ðåä òðÿáâà äà çàïèøåì ÍÎÊ íà ñúîòâåòíèòå ÷èñëà, òîãàâà ÷èñëàòà âúâ âòîðèÿ ðåä ñà 30 è 90 è

íà òðåòèÿ ðåä íå ìîæå äà ñå ïîëó÷è 3.
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7. Äàðèí èñêà äà çàïèøå âúâ âñÿêî êðúã÷å 1 èëè −1, òàêà ÷å àêî âúâ

âñÿêî êâàäðàò÷å ñëåä òîâà çàïèøå ïðîèçâåäåíèåòî íà ÷èñëàòà â äâå-

òå ìó ñúñåäíè êðúã÷åòà, òî ñáîðúò íà ÷èñëàòà â ÷åòèðèòå êâàäðàò÷å-

òà äà å ðàâåí íà íóëà. Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå äà íàïðàâè òîâà Äàðèí?

À) 8 Á) 10 Â) 12 �) 14

Îòãîâîð: Â. Çà äà áúäå ñáîðúò íà ÷èñëàòà ðàâåí íà íóëà òðÿáâà äà å èçïúëíåíî åäíî îò

ñëåäíèòå óñëîâèÿ: èìà òðè åäèíèöè è åäíà −1; èìà òðè −1 è åäíà 1; èìà äâå ñúñåäíè 1 è äâå

ñúñåäíè −1. Âñåêè îò ãîðíèòå òðè ñëó÷àÿ äàâà ïî ÷åòèðè âúçìîæíîñòè çà ðàçïîëîæåíèå íà 1 è

−1 â êðúã÷åòàòà, îáùî 12 âúçìîæíîñòè.

8. Äèìèòúð, Êàëîÿí, Ôèëèï è �åîðãè èçÿëè êóòèÿ áîíáîíè. Íàé-íàïðåä Äèìèòúð èçÿë

1

5
îò

âñè÷êè áîíáîíè è îùå 3 áîíáîíà, ñëåä òîâà Êàëîÿí èçÿë

1

3
îò îñòàíàëèòå áîíáîíè, ñëåä òîâà

Ôèëèï èçÿë

1

2
îò îñòàíàëèòå è îùå åäèí áîíáîí è íàêðàÿ �åîðãè èçÿë ïîñëåäíèòå 6 áîíáîíà.

Êîé èçÿë íàé-ìíîãî áîíáîíè?

À) Äèìèòúð Á) Êàëîÿí

Â) Ôèëèï �) �åîðãè

Îòãîâîð: À. Òðúãâàéêè îòçàä íàïðåä ïîëó÷àâàìå, ÷å �åîðãè å èçÿë 6 áîíáîíà, Ôèëèï å èçÿë

8 áîíáîíà, Êàëîÿí å èçÿë 7 áîíáîíà, à �åîðãè å èçÿë 9 áîíáîíà.

9. Ïðàâîúãúëíèêúò ABCD å ñãëîáåí îò äâå åäíàêâè ñèâè ïëî÷êè, äâå

åäíàêâè ïëî÷êè íà çâåçäè÷êè è åäíà ÷åðíà ïëî÷êà. ×åðíàòà ïëî÷êà

èìà ñòðàíè 1 äì è 3 äì, à îáèêîëêàòà íà åäíà ñèâà ïëî÷êà å 56 äì.

Êîëêî äåöèìåòðà å îáèêîëêàòà íà ABCD?

À) 100 Á) 104 Â) 108 �) 112

⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆

⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆A B

C D

Îòãîâîð: Â. Àêî åäíà ñèâà ïëî÷êà èìà ðàçìåðè x è y, òî åäíà ïëî÷êà ñúñ çâåçäè÷êè èìà

ðàçìåðè y−3 è x+1. Ñëåäîâàòåëíî îáèêîëêàòà íà ïëî÷êà ñúñ çâåçäè÷êè å ðàâíà íà îáèêîëêàòà
íà ñèâà ïëî÷êà ìèíóñ 4. Òîãàâà îáèêîëêàòà íà ABCD å ðàâíà íà ñáîðà îò îáèêîëêèòå íà äâåòå

ñèâè ïëî÷êè ìèíóñ 4. Ñëåäîâàòåëíî îáèêîëêàòà å 2.56− 4 = 108 äì.

10. Ìàðèÿ, Ìèëà, Èâàí è Ïåòúð èçèãðàëè òóðíèð ïî øàõ, êàòî âñåêè äâàìà èçèãðàëè ïî äâå

ïàðòèè ïîìåæäó ñè (çà ïîáåäà â øàõà ñå äàâà 1 òî÷êà, çà ðàâåí ðåçóëòàò ïî 0,5 òî÷êè è ïðè

çàãóáà íå ñå äàâàò òî÷êè). Èçâåñòíî å, ÷å: Ìàðèÿ ñå êëàñèðàëà íà ïúðâî ìÿñòî ñ 5,5 òî÷êè;

Ïåòúð áèë ïîñëåäåí ñ 1,5 òî÷êè; íÿìà äâàìà ñ ðàâåí áðîé òî÷êè. Êîëêî òî÷êè èìà Ìèëà, àêî

ñå å êëàñèðàëà íà âòîðî ìÿñòî?
À) 2, 5 Á) 3 Â) 3, 5 �) 4

Îòãîâîð: Á. Îáùî ïàðòèèòå ñà 12 è ñëåäîâàòåëíî òîëêîâà ñà òî÷êèòå íà âñè÷êè ñúñòåçàòåëè.

Òî÷êèòå íà Ìèëà è Èâàí ñà 12−5, 5−1, 5 = 5. Ïîíåæå Ìèëà èìà ïîâå÷å òî÷êè îò Èâàí, òÿ èìà

ïîíå 3 òî÷êè. Àêî òÿ èìà ïîâå÷å îò 3 òî÷êè, òî Èâàí ùå èìà íàé-ìíîãî 1,5. Òîãàâà èëè Ïåòúð íå

å ïîñëåäåí èëè Èâàí è Ïåòúð èìàò ðàâåí áðîé òî÷êè, ïðîòèâîðå÷èå ñ óñëîâèåòî. Ñëåäîâàòåëíî

Ìèëà èìà 3 òî÷êè.

11. Èâàí è Ïåòúð òè÷àò ïî êðúãëà ïèñòà, êàòî òðúãâàò îò

ïðîòèâîïîëîæíè êðàèùà íà ïèñòàòà è òè÷àò â ïðîòèâîïî-

ëîæíè ïîñîêè. Èâàí ïðàâè åäíà îáèêîëêà çà 10 ìèíóòè, à

Ïåòúð çà 15 ìèíóòè. Êîëêî ïúòè ñà ñå ðàçìèíàëè çà 1 ÷àñ

òè÷àíå?

u u

Îòãîâîð: 10. Çà 1 ìèíóòà äâàìàòà îáùî èçìèíàâàò

1

10
+

1
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6
îò åäíà îáèêîëêà íà ïèñòàòà.
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Ñëåäîâàòåëíî çà 6 ìèíóòè äâàìàòà îáùî ïðîáÿãâàò åäíà îáèêîëêà íà ïèñòàòà è ïúðâàòà èì

ñðåùà ùå áúäå ñëåä 3 ìèíóòè. Ñëåä òîâà ùå ñå ñðåùàò íà âñÿêà øåñòà ìèíóòà. Ñðåùèòå èì ùå

áúäàò ïðè ìèíóòè 6k + 3 çà k = 0, 1, . . . , 9, îáùî 10 ñðåùè.

12. Êîå å íàé-ìàëêîòî åñòåñòâåíî ÷èñëî, êîåòî èìà 15 äåëèòåëè, åäèí îò êîèòî å 6?

Îòãîâîð: 144. ×èñëîòî èìà ïîíå äâà ïðîñòè äåëèòåëè � 2 è 3. Ïîíåæå 15 = 3.5 å åäèíñòâåíîòî
ïðåäñòàâÿíå íà ÷èñëîòî 15 êàòî ïðîèçâåäåíèå íà äâå ÷èñëà, âñÿêî îò êîèòî å ïî-ãîëÿìî îò 1, òî

÷èñëîòî èìà âèäà 2α.3β êúäåòî (α + 1)(β + 1) = 15. Íàé-ìàëêî ÷èñëî ñå ïîëó÷àâà ïðè α = 4 è
β = 2 è òîâà ÷èñëî å 24.32 = 144.

13. Íà äúñêàòà å çàïèñàíî ÷èñëîòî 1. Àêî íà äúñêàòà å çàïèñàíî ÷èñëîòî x, âñÿêà ìèíóòà Èëèíà

çàìåíÿ òîâà ÷èñëî ñ åäíî îò ÷èñëàòà 2x èëè

x+ 1

3
, àêî òîâà ÷èñëî å öÿëî (íàïðèìåð, ÷èñëîòî

4 ìîæå äà ñå çàìåíè ñàìî ñ 8, äîêàòî ÷èñëîòî 8 ìîæå äà ñå çàìåíè êàêòî ñ 16, òàêà è ñ 3).

Íàé-ìàëêî ñëåä êîëêî ìèíóòè Èëèíà ìîæå äà ïîëó÷è ÷èñëîòî 7?

Îòãîâîð: 13. Èìàìå 1 → 2 → 4 → 8 → 16 → 32 → 11 → 22 → 44 → 88 → 176 → 59 → 20 → 7
èëè 1 → 2 → 4 → 8 → 16 → 32 → 64 → 128 → 43 → 86 → 29 → 10 → 20 → 7.

14. Ïðàâîúãúëíèê å ðàçäåëåí íà 4 ïðàâîúãúëíèêà, êàêòî å ïîêàçàíî íà

÷åðòåæà. �åîðãè çàáåëÿçàë, ÷å ïðàâîúãúëíèöèòå ñà ðàçëè÷íè è äúëæèíèòå

íà ñòðàíèòå èì ñà öåëè ÷èñëà â ñàíòèìåòðè. Äâà îò òåçè ÷åòèðè ïðàâîú-

ãúëíèêà èìàò ëèöà, ÷èñëåíî ðàâíè íà òåõíèòå ïåðèìåòðè. Êîëêî å ëèöåòî

íà ãîëåìèÿ ïðàâîúëúíèê?

Îòãîâîð: 70. Àêî ïðàâîúãúëíèê ñúñ ñòðàíè a è b èìà ëèöå, ÷èñëåíî ðàâíî íà íåãîâèÿ ïåðè-

ìåòúð, òî ab = 2(a + b). Òîâà ðàâåíñòâî ìîæå äà ñå çàïèøå êàòî (a − 2)(b − 2) = 4. Ïîíåæå
4 = 1.4 = 2.2, òî åäèíñòâåíèòå âúçìîæíîñòè çà a è b ñà äâîéêèòå 4, 4 è 6, 3. Ñëåäîâàòåëíî äâà

îò ïðàâîúãúëíèöèòå ñà ñúñ ñòðàíè 4×4 è 6×3. Òåçè äâà ïðàâîúãúëíèêà íå ìîãàò äà èìàò îáùà
ñòðàíà è ñëåäîâàòåëíî ñòðàíèòå íà ãîëåìèÿ ïðàâîúãúëíèê ñà 6 + 4 = 10 è 3 + 4 = 7. Íåãîâîòî
ëèöå å 7.10 = 70 êâ. ñì.

15. Éîàí çàïèñàë âñè÷êè ÷åòèðèöè�ðåíè ÷èñëà, êàòî èçïîëçâàë ñàìî öè�ðèòå 1, 2 è 3. Öâåòàí

èñêà äà èçáåðå íÿêîëêî îò òåçè ÷èñëà òàêà, ÷å âñåêè äâå îò èçáðàíèòå ÷èñëà äà ñå ðàçëè÷àâàò

â òî÷íî òðè ïîçèöèè (íàïðèìåð, ÷èñëàòà 1223 è 3231 ñå ðàçëè÷àâàò â òðè ïîçèöèè, äîêàòî 1111

è 1231 ñå ðàçëè÷àâàò â äâå ïîçèöèè). Êîëêî íàé-ìíîãî ÷èñëà ìîæå äà èçáåðå Öâåòàí?

Îòãîâîð: 9. Ïðèìåð çà 9 òàêèâà ÷èñëà å: 1111, 1222, 1333, 2123, 2231, 2312, 3132, 3321, 3213.

Äà äîïóñíåì, ÷å èìà ïîâå÷å îò 9 òàêèâà ÷èñëà. Ïîíåæå âúçìîæíîñòèòå çà ïúðâèòå äâå ïîçèöèè

ñà 3.3 = 9, òî îò ïðèíöèïà íà Äèðèõëå ñëåäâà, ÷å èìà ïîíå äâå ÷èñëà, êîèòî ñúâïàäàò â ïúðâèòå
äâå ïîçèöèè. Òîãàâà òå ìîãàò äà ñå ðàçëè÷àâàò íàé-ìíîãî â äðóãèòå äâå ïîçèöèè, ïðîòèâîðå÷èå.

Çàäà÷èòå îò òàçè òåìà ñà ïðåäëîæåíè îò Åìèë Êîëåâ.
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